
ДОКУМЕНТИ ТА МАТЕРІАЛИ

З Історії будівництва Чорнобильської АЕС

Чорнобильська атомна електростанція, що широко відома в світі у 
зв’язку з аварією 1986 р., привертає до себе увагу фахівців різних га­
лузей природничої та технічної науки. Моральцо-психологічні й соці­
альні аспекти багатогранної проблеми під назвою «Чорнобиль» знай­
шли своє висвітлення у творчості багатьох письменників і журналістів. 
Що ж до конкретно-історичного дослідження історії ЧАЕС, аварії на 
ній, дій державних органів та громадських організацій по ліквідації її 
наслідків, то розпочали його напередодні п’ятої річниці аварії праців­
ники музею історії Києва Т. П. Ралдугіна й Г. В. Подольська, які пер­
шими в Україні підготували розгорнуту експозицію про події квітня 
1986 р. З активною участю Г. В. Королевської було створено музей па- 
зм’яті пожежників-чорнобильців. А влітку 1993 р. в Українському домі 
(Київ) відбулася виставка «Чорнобиль: документи свідчать, нагадують, 
застерігають...», де було представлено значну кількість матеріалів, що 
свого часу становили державну таємницю і були відомі лише вузькому 
колу фахівців. Завдяки зусиллям М. Д. Парфененко та Н. В. Маков- 
ської, які виявили їх у різних установах, організаціях і в окремих грома­
дян, зібрали й систематизували, громадськість одержала можливість 
•ознайомитися з документальними, свідченнями подій, пов’язаних з ЧАЕС 
до 1986 року і після нього. Археографічним узагальненням цієї роботи 
стала публікація статті Н. В. Маковської «Політичні ретроспективи 
Чорнобильської катастрофи в документах» (журн. «Архіви України».— 
1993, № 1—3), а також ряду документів з фондів Центрального дер­
жавного архіву громадських об’єднань України (колишній партійний 
.архів при ЦК Компартії України) на сторінках газет «Демократична 
Україна» та «Зхо Чернобьіля». Таким чином, покладено початок науко-^ 
©ому вивченню істориками Чорнобильської атомної електростанції й по­
в ’язаних з нею проблем.

Перед дослідниками, які займатимуться цією сторінкою в історії 
України, стоїть безліч завдань, реалізація яких потребуватиме величез­
них зусиль і цілеспрямованості, особливо враховуючи специфіку роботи 
•над новітньою історією з розпорошеністю і багатоманітністю її дже­
рельної бази, значним впливом суб’єктивного фактора.

Запропонована увазі читачів добірка документів є першою спро­
бою більш повного розкриття такого питання в історії ЧАЕС, як поча­
ток створення станції, коли формувався і працював великий колектив 
її будівників, коли вирішувалися характерні для планової системи гос­
подарювання проблеми неможливості виконання поставлених завдань 
через недостатнє їх матеріально-технічне та фінансове забезпечення, 
через неузгодженість дій багатьох складових такого механізму, як бу­
дівництво великого енергетичного об’єкта.

Функціонування системи господарювання, побудованої на держав­
ній монополії на засоби виробництва, на адміністративно-командних 
важелях розв’язання проблем, на всевладності центральної бюрократії, 
породжувало, як показав історичний досвід, проблеми, вирішення яких 
потребувало героїчних зусиль як окремих виконавців, так і цілих ко­
лективів.

Безперечно, мав місце трудовий героїзм і на будівельному майдан­
чику ЧАЕС, де перший кілок було забито у січні 1970 р., в травні 
1971 р. почали рити котлован під головний корпус першого енергоблока,
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а 15 серпня 1972 р. було закладено перший кубометр бетону, про що 
були публікації у пресі, рапорти в директивні органи. Але поза ува­
гою офіційної пропагандистської машини залишалася безліч проблем 
технічного характеру, велика повсякденна праця колективу і його ке­
рівництва — не завжди чітко організована й забезпечена ресурсами і 
все ж спрямована на подолання тих складностей та неузгодженостей, 
що мали місце, на виконання поставлених завдань.

Запропонована добірка розкриває лише деякі (за недостатністю' 
обсягу) маловідомі сторінки, початкового етапу будівництва ЧАЕС. 
У ній використано матеріали двох архівів: ЦДАГО України, за що 
укладач щиро дякує Н. В. Маковській, та Виробничого об’єднання 
«Чорнобильська атомна електростанція», за можливість працювати в 
якому автор вдячний керівництву ЧАЕС та працівникам архіву.

На жаль, архів ВО «ЧАЕС» на даному етапі ще повністю не упо­
рядковано, і матеріали, виявлені у ньому, не можуть бути описані за 
всіма вимогами археографії.

Документи у добірці подаються мовою оригіналу. Вони становлять 
лише невелику частку історичних свідчень про недалеке минуле, яке 
несе в собі інформацію для роздумів та висновків на майбутнє.

Передмова написана і документи підібрані Н. П. Ьарановською.

Док. № 1

Звернення Ради Міністрів УРСР до ЦК КПУ з приводу погодження проекту 
постанови про вибір майданчика для будівництва Центрально-Української атомної 
районної електростанції1 біля села Копачі, Чорнобильського району. Київської 
області.

2 лютого 1967 р.

Рада Міністрів УРСР надсилає па погодження проект постанови 
Центрального Комітету КП України і Ради Міністрів Української РСР‘ 
про вибір площадки для будівництва Центрально-Української атомної 
районної електростанції біля села Копачі, Чорнобильського району, Ки­
ївської області.

Будівництво Центрально-Української атомної електростанції в Ки­
ївській області передбачено постановою Ради Міністрів СРСР від 29 
вересня 1966 року № 800—555 «Про план будівництва і введення в дік> 
атомних електростанцій на 1966—1975 роки» з введенням в дію першої 
черги потужністю 1000 тис. квт в 1974 році і II черги— 1000 тис. квт 
в 1975 році.

Площадка біля с. Копачі рекомендована державною комісією, схва­
лена колегією Держплану УРСР і погоджена з Київським обкомом 
КП України, Київським облвиконкомом, Міністерством енергетики і 
електрифікації УРСР та іншими зацікавленими організаціями.

Проект постанови і довідка про вибір площадки додаються.

ЦДАГО, ф. 1, оп. 6, спр. 4080. В. Щербицькиф

Док. № 2

.Постанова ЦК КПУ та Ради Міністрів УРСР «Про вибір площадки для будів­
ництва Центрально-Української атомної районної електростанції в Київській області»

2 лютого 1967 р.

ЦК КП України і Рада Міністрів Української РСР постановляють: 
Погодитися з пропозицією державної комісії про вибір площадки
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для розміщення атомної районної електростанції Міністерства енерге­
тики і електрифікації УРСР потужністю 2000 тис. квт біля села Копачі, 
Чорнобильського району, Київської області, і площадки для житлового 
селища електростанції на північному сході від залізничної станції Янів.

Загальна площа земель, яка відводиться для електростанції та жит­
лового селища, повинна становити не більше 1676 га, в тому числі 
'96. га орних земель.

Зазначену електростанцію іменувати — Чорнобильська атомна ра­
йонна електростанція.
ЦДАГО, ф. 1. оп. 6, спр. 4080.

Док. № З

Довідка про вибір площадки для будівництва Центрально-Української атомної 
районної електростанції

Без дати

Будівництво Центрально-Української атомної електростанції в Ки­
ївській області передбачається постановою Ради Міністрів СРСР від 
29 вересня 1966 року № 800—555 «Про план будівництва і введення в 
дію атомних електростанцій на 1966—1975 роки».

Цією постановою введення в дію першої черги потужністю 
1000 тис. квт Центрально-Української атомної електростанції передба­
чається у 1974 році і другої черги— 1000 тис. квт — у 1975 році.

Атомна електростанція 'призначена для забезпечення електроенер­
гією промисловості, сільського господарства і комунально-побутових по­
треб центральних областей Української РСР.

В 1965—1966 роках Київським відділенням «Теплоелектропроекту» 
було проведено обслідування 16 пунктів у Київській, Вінницькій і Жи­
томирській областях з метою виявле'ння придатної і найбільш еконо­
мічної площадки для розміщення атомної електростанції.

З цих 16 пунктів 15 були відхилені в зв’язку з тим, що вони не за­
довольняли необхідним вимогам для розміщення атомних електростан­
цій або не були погоджені з міністерствами і відомствами УРСР. Пло­
щадка біля села Копачі, Чорнобильського району, яка рекомендована 
«Теплоелектропроектом» і державною комісією, розташована на пра­
вому березі Прип’яті, в 12 км від м. Чорнобиль, в основному на мало­
продуктивних землях і відповідає вимогам водопостачання, транспорту, 
санітарної зони.

Загальна площа земель, яка повинна бути відведена для будівницт­
ва електростанції і житлового селища, становить 1676 га, у тому числі 
орних земель — 96 га, городів — 50 га, поймених лугів— 1400 га, лі­
су — 130 га.

Основні техніко-економічні показники Центрально-Української 
атрмної електростанції: *

Потужність . . .  . . .
Виробництво електроенергії 
Чисельність експлуатаційного персоналу 
Капіталовкладення по виробничих спорудах
Житлове селище ...................................
Лінії електропередач і підстанції

Всього ............................
Вартість встановленого квт 
Собівартість 1 квт/год

ЦДАГО, ф. 1, оп. 6, спр. 4080.

200 тис. квт
14 млрд. квт. год на рік 
1900 чоловік 
325,73 млн. крб.
27,6 млн. крб.
36,35 млн. квт

389,68 млн. крб.
162,9 крб. 
0,52 коп.
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Док. № 4

Рішення № 90 виконавчого комітету Чорнобильської районної Р ада депутатів трудя* 
щих від 31 травня 1968 року «Про відведення земельної ділянки під будівництв» 
Чорнобильської АЕС».

Розглянувши поданий «УралТЕПом»2 проект та враховуючи згоду 
колгоспів «Україна» с. Копачі, ім. Калініна с. Нові Шепеличі, радгосжу 
«Комсомолець Полісся», РК «Заготскотовідгодівля», Чорнобильського 
і Новошепелицького лісгоспзагів про відведення земельних ділянок під 
будівництво Чорнобильської атомної електростанції, виконком районної 
Ради депутатів трудящих ухвалює:

1. Погодитись зі складеним проектохм, протоколами загальних збо­
рів колгоспів: «Україна» с. Копачі від 25 травня 1968 року (протокол 
№ 5), ім. Калініна с. Нові Шепеличі від 28 травня 1968 року (протокол 
№ 4), висновками: дирекції радгоспу «Комсомолець Полісся» від ЗО 
травня 1968 року, РК «Заготскотовідгодівля» від 28 травня 1968 року 
№ 81, а також листом Чорнобильського лісгоспзагу від ЗО травня 
•1968 року № 499, Новошепелицького — від ЗО травня 1968 року № 477 
про відведення земельної ділянки під будівництво Чорнобильської атом­
ної електростанції загальною площею 1411,5 га, в тому числі: в постій­
не користування 1396,7 га, в тимчасове користування 14,8 га в розрізі 
землекористувачів і по угіддях згідно з додатком райуправління с/г від 
ЗО травня 1968 року.

2. Компенсацію за с/г угіддя площею 619,2 га, які попадають під 
будівництво атомної електростанції, провести до початку будівництва. 
Передбачити кошти на зрошення 400 га, осушення 219,2 га. Розміри 
компенсації визначаються по цінах, указаних у листі виконкому Чор­
нобильської районної Ради депутатів трудящих від ІО.УІІІ. 1967 ро­
ку № 010.

3. Вилучення земельних угідь із землекористування під будівницт­
во АЕС проводити в міру потреби землі3.

4. Земельну ділянку орної землі, яку буде відведено в тимчасове 
користування під кар’єр для добування глини, привести в стан, придат­
ний під залісення.

5. Підтримати клопотання загальних зборів колгоспників колгоспу 
«Україна» с. Копачі про передачу йому 300 га боліт і заболочених зе­
мель держлісфонду для освоєння їх у сільськогосподарські угіддя.

6. Переселення дворів колгоспників, робітників і службовців із са­
нітарно-захисної зони, із зони підтоплення водосховища ЗДІЙСНИТИ У' 
відповідності з планом переселення:

а) 82 двори с. Нагірці переселити в с. Копачі;
б) 38 дворів хчПідлісний переселити в с. Н-Шепеличї.
7. Просити облвиконком передати роботи по переносу с. Нагірці 

і х. Підлісного будівельній організації, яка буде будувати Чорнобиль­
ську АЕС. Перенесення населених пунктів здійснити за рахунок кош­
тів АЕС.

8. Просити облвиконком затвердити наше рішення.
В. О. голови виконкому районної
Ради депутатів трудящих П . Хабренно

Секретар виконкому районної
Ради депутатів трудящих П. Урупа

Архів Виробничого об’єднання «Чорнобильська атомна електростанція» (далі-^- 
Архів ВО «ЧАЕС»), ф. 10, оп. 1, спр. 2.
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Док. № 5

Рішення № 80 Головного управління атомних електростанцій Міністерства енер­
гетики і електрифікації СРСР (Москва) про затвердження зведеного кошторисно- 
фінансового розрахунку на будівництво першочергових об’єктів Чорнобильської ДРЕС..

18 листопада 1969 р..

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС » 
Совета Минйстров СССР от 28 мая 1969 г. № 390 5 утвердить сводннй 
сметно-финансовьій расчет на строительство первоочередньїх обт>ектов 
-Чернобнльской ГРЗС, составленньїй в ценах, введенньїх с 1 января 
1969 г., в сумме 8 572 650 руб. (восемь миллионов пятьсот семьдесят две 
тьісячи шестьсот пятьдесят рублей).
Зам. Начальника Главатомзнерго А. Григорьяніі

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 1.

Док. № 6

Витяг з наказу міністра енергетики та електрифікації СРСР про організацію* 
з 1 січня 1970 року дирекції Чорнобильської ДРЕС, що будується у с. Копачі, 
Чорнобильського р-ну, Київської області

11 грудня 1969 р.

1. Организовать:

а) с 1 января 1970 года дирекцию строящейся Чернобьільской ГРЗС. 
с местонахождением в селе Копачи, Чернобьільского района, Киев- 
ской области и подчинить ее Главатомзнерго.
Министр знергетики и злектрифнкации СССР 
С подлинньїм верно:
Начальник Юридического отдела Мин-ва
знергетики и злектрифнкации СССР А. Жуко&

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, сп. 1, спр. 1.

Док. № 7

Рішення № 48 Головатоменерго, Головтехбуддроекту та Головгідроелектробуду 
Міністерства енергетики та електрифікації СРСР про будівництво тимчасового вантаж­
ного причалу для Чорнобильської ДРЕС

19 травня 1970 р.

По строительству временного грузового причала для Чернобнль- 
ской ГРЗС.

Внесено: дирекцией строящейся Чернобнльской ГРЗС и Кремен- 
чуггзсстроем.

Учитьівая, что основньїе поставщики местньїх строительньїх мате- 
риалов и изделий для строительства Чернобнльской ГРЗС (Власовское 
карьероуправление Днепровского комбината — поставщик камня и щеб- 
ня, Власовский и Светловодский заводи ЖБИ — поставщики сборного 
бетона и железобетона. Стайковский кирпичннй завод — поставщик 
строительного кирпича и др.) расположенн в бассейне р. Днепр и име- 
ют причали, оборудованньїе для погрузкн на воду, разрешить для стро-

І85Я 0130—5247. Укр. іст. журн. 1994. № 4 79



Документи та матеріали

ительства Чернобьільской ГРЗС сооружение временного грузового при- 
чала с площадкой для приема грузов с водьі.

Стбимость строительства временного причала включить в главу 8 
сводного сметно-финансового расчета на строительство промьішленньїх 
сооружений Чернобьільской ГРЗС.

Учитьівая задержку в утверждении проектного задания на строи­
тельство Чернобьільской ГРЗС в связи с его переработкой по рекомен- 
дации Госстроя СССР и Госплана СССР, поручить Гидропроекту при 
участии Уральского отделения «Теплозлектропроекта» к 1 сентября 
1970 г. составить сводньїй сметно-финансовьій расчет на подготовитель- 
ньіе работьі по строительству Чернобьільской ГРЗС.

Начальник Начальник Начальник
Главатомзнерго Главтехстройпроекта Главгидрознергостроіі
А. Григорьянц А. Боровой И. Лопатин

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 1.

Док. № 8

Наказ дирекції Чорнобильської ДРЕС, що будується, № 3 «Про заходи по вико­
нанню вимог наказу Головатоменерго № 10 від 30 березня 1971 р.» 7

' 25 квітня 1971 р. ст. Янів

Руководством Главатомзнерго в марте 1971 года проведена провер- 
ка деятельности дирекции строящейся Кольской ГРЗС, в результате 
которой установлено, что постановка работьі дирекции по вьіполнению 
возложенньїх на нее задач не соответствует требованиям, которьіе воз- 
лагаются на дирекцию-заказчика.

Вьіявлен также ряд других серьезньїх упущений и недостатков в 
работе дирекции, что отмечено в приказе Главатомзнерго № 10 от ЗО 
марта 1971 года.

В целях улучшения работьі дирекции строящейся Чернобьільской 
ГРЗС и недопущення указанньїх в приказе Главатомзнерго № 10 от 
ЗО марта 1971 года недостатков приказьіваю:

1. Обеспечить действенньїй контроль за исполнением работниками 
дирекции приказов и указаний Минзнерго, Главатомзнерго и других 
вищестоящих инстанций за своевременньїм їтредставлением периодиче- 
ской отчетности, для чего поручить технику — архивариусу тов. Ефре- 
менко В. С. ведение специальной контрольной картотеки;

2. Начальнику ПТО дирекции тов. Ткаченко В. А. составить план 
технической учебьі на 1971—72 гг. и организовать проведение занятий 
с инженерно-техническими работниками согласно плана;

3. Старшему инженеру отдела оборудования тов. Хандорину Ю. Ф.:
а) внработать положение об отделе оборудования с определением 

задач и функций каждого* сотрудника отдела и представить мне на 
утверждение к ЗО апреля 1971 г.

б) разработать и представить мне на утверждение инструкцию по 
хранению оборудования, поступающего на строительство ГРЗС, исходя 
из местньїх условий и требований заводов-поставщиков по техническим 
условиям на поставку оборудования. Систематически совместно с кура­
торами контролировать качество строительства складених помещений 
для хранения оборудования;

4. Начальнику ПТО тов. Ткаченко В. А. разработать порядок 
оформлення технических решений, принимаемьіх дирекцией по вопро- 
сам, возникающим при вьіполнении строительно-монтажньїх работ;

5. Инженеру по кадрам и спецработе тов. Комиссарчук В. Г. уси­
лить контроль за соблюдением сотрудниками дирекции распорядка дня 
и недопущением нарушений трудовой дисциплиньї. Каждьій случай на-
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рушення трудовой дисциплиньї и упущений в работе вьіносить на об- 
суждение коллектива дирекции;

6. Контроль за вьіполнением настоящего приказа возложить на 
тов. Ткаченко В. А.
Директор строящейся Чернобнльской ГРЗС В. Брюханов

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 9.

Док. № 9

З рішення Головного управління атомних електростанцій Міненерго СРСР 
з питання проектування Курської, Чорнобильської та Смоленської АЕС

З березня 1972 р.

Рассмотрено с участием представителей:
дирекций строящихся Курской, Чернобьільской и Смоленской АЗС,
Главатомзнергостроя,1 Ґлавниипроекта, Гидропроекта, СУ Смолен­

ской АЗС, Знергожилстроя, ЦНИИЗП учебннх зданий.
...Чернобкяльская АЗС.
Принять к сведению заявление директора строящейся Чернобнль- 

ской АЗС т. Брюханова, что работьі 1972 года технической документа- 
цией обеспеченьї.

Директору строящейся Чернобнльской АЗС тов. Брюханову и зам. 
начальника Гидропроекта тов. Конвизу:

а) до 15 марта 1972 года согласовать со строителями график ви- 
дачи техдокументации на обтаєм работ 1973 года с учетом окончания 
вндачи документации до 1 сентября 1972 года;

б) видать в 1 квартале 1973 года для заказа оборудования и мате- 
риалов техдокументадию по ОРУ 330 кв. Остальную рабочую докумен­
тацію — до мая 1973 года...

Начальник Глазатомзнерго А. Григорьянц

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 17.

Док. № 10

'Постанова ЦК КП України і Ради Міністрів УРСР «Про хід будівництва Чорно­
бильської атомної електростанції»

14 квітня 1972 р.

Центральний комитет КП Украйни и Совет Министров УССР от- 
мечают, что управление строительства «Кременчуггзсстрой» Министер- 
ства знергетики и злектрификации СССР медленно разворачивает 
строительство Чернобнльской атомной злектростанции. План работ по 
обт>ектам производственного назначений в 1971 году и за 1 квартал т. г. 
внполнен соответственно на 82 и 61 процент. Неудовлетворительно ве- 
дется строительство пройзводственной бази: за 2 года освоєно только 
60 процентов средств, предназначенних для ее развития. Строительно- 
монтажнне работьі внполняются на низком инженерном уровне. Допус- 
каются большие потери рабочего времени строителей, недостаточно ис- 
пользуется строительная техника. Задание по росту производительности 
труда внполнено в прошлом году на 94 процента.

В 1972 году на строительстве обьектов станции необходимо вьіпол- 
нить обьем работ на 20,2 млн. рублей, или в 2 раза больше, чем в 
прошлом году; ввести в действие предприятия стройиндустрии, подгото- 
вить к монтажу шахту атомного реактора № 1, ґюстроить пуско-резерв- 
ную котельную, значительное количество жилья и ряд обьектов соци-
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ально-бьітового назначения. Однако до сего времени программа работ 
не полностью обеспечена материальньїми ресурсами, транспортними, 
средствами, машинами и механизмами. Об'ьектьі стройиндустрии не 
укомплектована технологическим, под'ьемно-транспортньїм оборудова- 
ниєм, злектротехническими устройствами и кабельной продукдией.

Дирекция атомной злектростанции несвоевременно и некомплектна 
вьідает на строительство необходимую проектно-сметную документацію. 
По состоянию на 1 января зтого года бьіло недодано рабочих чертежей 
на 2,9 млн. рублей, в т. ч. значительное количество по главному корпу­
су. Длительное время не решается вопрос о резервном источнике злек- 
троснабжения строительства.

Серьезного улучшения требует бьітовое обслуживание и общест* 
венное питание строителей. Обеспеченность бригад бьітовьіми помеще- 
ниямй не превьішает 40 продентов, они неудовлетворительно укомплек- 
тованьї инвентарем. В столових, которьіе имеются на строительстве,. 
большое скопление людей, длительньїе очереди, в то же время строи­
тельство и оборудование нових- столових задерживается. В поселке 
строителей испнтивается острьій недостаток торгових помещений, пред- 
приятий'бнтового и коммунального назначеная. Имеются жалоби ра­
бочих на недостаточное снабжение некоторьши продовольственннми и. 
промьішленними товарами.

Не уделяют достаточно внимания зтим вопросам Министерство» 
знергетики и злектрификации УССР, Министерство бнтового обслужи- 
вания населення УССР, Министерство коммунального хозяйства УССР 
и Киевский облисполком.

Руководители Кременчуггзсстроя, атОхМной злектростанции и домо- 
строительного комбината допустили серьезнне упущення в вопросах 
подбора и расстаиовки кадров, вследствие чего более ЗО % инженерио- 
технических должностей занято лицами без специального образования; 
или практиками. Упустили из-под контроля зти важньїе вопроси парт- 
организация стройки и Чернобнльский райком партии.

Парторганизация управлення строительства атомной злектростан­
ции слабо занимается идейно-прлитической и воспита'тельной работой 
среди трудящихся, не проявляет необходимой требовательности к хо- 
зяйственннм руководителям за внполнение установленннх планом ра­
бот, улучшение бнтовьіх и производственннх условий рабочих.

С целью улучшения строительства Чернобнльской атомной злект­
ростанции Центральний Комитет КП Украйни и Совет Министров 
Украинской ССР постановляют:

1. Обязать управление «Кременчуггзсстрой» (т. Строкова), дирек- 
цию Чернобнльской атомной злектростанции (т. Брюханова) обеспе- 
чить внполнение планов строительства и ввод в действие знергетиче- 
ских мощностей в обьемах н сроки, установленние постановлением ЦК. 
КПСС и Советом Министров СССР от 16 сентября 1971 г. Ликвидиро- 
вать недостатки в организации строительно-монтажних работ, значи- 
тельно поднять уровень инженерной подготовки производства, создать 
необходимне условия для високопроизводительного труда рабочих,. 
улучшить качество сооружаємнх обт^ектов. Преобразовать строитель- 
ную площадку злектростанции в образцовую стройку республики.

Совместно с соответствующими проектно-конструкторскими инсти- 
тутами и специализированннми организациями утвердить в має 1972 г. 
совмещенннй график строительства в текущем году обьектов злектро­
станции, для которих определить сроки вьідачи проектно-сметной доку­
ментами, поставки технологических металлоконструкций, специальинх 
материалов и оборудования, внполнения строительннх и монтажних 
работ. Утвердить пусковой комплекс по обьектам, связанннм с вводом 
в действие. перво.го атомного реактора.

2. Утвердить мероприятия по улучшению строительства обьектоЕ 
Чернобнльской атомной злектростанции, которне прилагаются.
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3. Министерству знергетики и злектрификации УССР, Министерст^ 
ву торговий УССР, Министерству автомобильного транспорта УССР,. 
Министерству коммунальногб хозяйства УССР, Министерству бітово­
го обслуживания населення УССР, Министерству охраньї здоровья 
УССР, Киевскому облисполкому совместно с «Кременчуггзсстроем» и 
дирекцией Чернобьільской АЗС утвердить мероприятия по созданию и 
расширению предприятий торговли, общественного питания, коммуналь- 
ного, бітового, транспортного обслуживания и медицинских учрежде- 
ний в поселке атомной злектростанции и до 1 июня 1972 года доложить 
ЦК КП Украиньї и Совету Министров УССР.

4. Госстрою УССР, Киевскому облисполкому на протяжении* 
1972 года разработать проектно-сметную документацию на переселение- 
с санитарно-защитной з о н і  Чернобьільской атомной злектростанции на- 
селенньїх пунктов Подлесньїй и Нагорцьі. Дирекции атомной злектро­
станции в установленном порядке профинансировать проектирование И'< 
строительство, связанньїе с перенесением зтих населенніх пунктов. 
«Кременчуггзсстрою» вьіполнить на протяжении 1973—1974 гг. строи- 
тельньїе работьі.

5. Обязать Киевский обком и Чернобьільский райком партии прий­
нять мерьі к организационному укреплению партийной организации* 
стройки, обеспечить неуклонное вьіполнение партийньїх принцнпов под- 
бора и расстановки кадров, усилить требовательность к советским: ор­
ганам и хозяйственньїм руководителям за образцовое питание, торгот- 
вое и бьітовое обслуживание рабочих.

6. Партийной организации строительства Чернобьільской атомной: 
злектростанции улучшить организаторскую и массово-политическую ра- 
боту в коллективе, направить усилия коммунистов, рабочих, ннженерно- 
технических работников на успешное вьіполнение планов работ. всеми* 
участками и управленнями, установленніх заданий по росту произ- 
водительности труда, снижению стоимости и сокраіцению ероков стро­
ительства. Добиться укрепления производственной и трудової! дисцип- 
линьї, п о в і с и т ь  ответственность кадров за порученное дело.

7. Украинскому республиканскому Совету профессиональніх. сою- 
зов вьіполнять мероприятия'по усилению роли профсоюзньїх^ организа- 
ций на строительстве Чернобьільской АЗС, сосредоточить их вниманиа 
на широком развертьівании социалистического соревновашія за. доероч- 
ное вьіполнение производственньїх заданий 1972 года и достойную» 
встречу 50-летия создания Союза. ССР, улучшении»условий труда и тех- 
ники безопасности, лучшей организации культурно-массового обслужи­
вания и отдьіха трудящихся.

8. Центральному Комитету ЛКСМУ оказать помощь комсомольской’ 
организации стройки в улучшении работьі'среди молодежи, которая за- 
нята на строительстве атомной злектростанции. Особое внимание уде- 
лить повьішению авангардной роли членов ВЛКСМ в решении произ- 
в о д с т в є н н і х  заданий, воспитании у молодьіх строителей чувства в і с о - 
кой ответственности за состояние дел на ударной комсомольской строй- 
ке и трудовне успехи всего коллектива.

9. Принять к сведению, что Министерство знергетики и злектрифи­
кации СССІР обеспечит управление строительства' Чернобшіьско& 
атомной злектростанции в 1972 году:

— цементом, металлопрокатом, трубами, лесоаі й другими строи- 
тельньїми материалами в физических обьемах;

— металлоконструкциями в количестве 4370 тонн и сборньїм же- 
лезобетоном — 26 тьіс. м3;

— технологическим оборудованием для обьектов производственной 
базьі с. поставкой в ероки, которьіе обеспечат сдачу в зкеплуатацию ее 
основньїх мощностей в І полугодии зтого года;

— строитеДьной техникой в количестве 31 единицьі, в том числе 5 ‘ 
зкекаваторов, 10 бульдозеров, 5 кранов, автотранспорт грузоподьемно-
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стью 450 тонн, 11 металлорежущих станков для механических 
мастерских.

Министерство построит на протяжении 1972—1974 гг. в поселке 
Чернобнльской АЗС торговьій центр, комбинат бьітового обслужива- 
ния, хлебозавод, районний узел связи, медицинский комплекс, дворец 
культури и капитальное жилье, предусмотреннне проектом.

10. Киевскому обкому КП Украйни, управленню «Кременчуггес- 
строй» доложить ЦК КП Украйни о внполнении зтого постановления 
в сентябре 1972 года и январе 1973 года.
Секретарь Центрального Председатель Совета Министров
Комитета КП Украиньї Украинской ССР
77. Шелест В. Щербицкий

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 16.

Док. № 11

Інформація Київського обкому КПУ до ЦК КПУ про виконання постанови 
«Про хід будівництва Чорнобильської атомної електростанції»

29 січня 1973 р.

ІНа виконання зазначеної постанови Київським обкомом КП Украї­
ни проведена п£вна робота по підвищенню рівня організаторської, ідей­
но-виховної та масово-політичної роботи на будівництві Чорнобильської 
атомної електростанції. Переглянуто і вдосконалено структуру партій­
ної організації, налагоджено систематичне навчання секретарів партій­
них організацій та партгрупоргів, а також навчання в мережі партійної 
та комсомольської освіти. Створено партійний комітет будови, розгля­
нуто роботу по добору і розстановці кадрів, збільшено партійний про­
шарок серед лінійних працівників і секретарів комсомольських органі­
зацій, зменшено заміщення інженерних посад практиками.

Вжито заходів по вдосконаленню організації будівельного вироб­
ництва і забезпеченню будови матеріальними ресурсами, транспортом і 
будівельною технікою.

В 1972 році виконано будівельно-монтажних робіт на 
20,22 млн. крб., що становить 101 процент до плану і в два рази пере­
вищує обсяг робіт 1971 року. Починаючи з другого кварталу минулого 
року, на будові виконується завдання по зростанню продуктивності 
праці. За підсумками року досягнуто понадпланове зниження собівар­
тості будівельно-монтажних робіт.

Значно поліпшено житлові та виробничо-побутові умови будівель­
ників. Здано в експлуатацію 41,1 тис. квадратних метрів житла. Від­
селені мешканці^ з брандвахт і вагончиків. На всіх будівельних дільни­
цях обладнано побутові приміщення. Розширено мережу громадського 
харчування, торгівлі і підприємств побутового та комунального обслу­
говування. До ладу діючих стали середня школа на 1280 учнів, до­
шкільний заклад на 280 місць та ряд інших об’єктів.

Перевиконано завдання по будівництву об’єктів виробничої бази. 
Введено в дію бетонний завод, асфальтний завод, арматурний цех та 
деревообробне господарство.

Поряд з цим ще не все зроблено по усуненню недоліків, відміче­
них постановою ЦК КП України і Ради Міністрів Української РСР. 
Міністерством енергетики і електрифікації СРСР не вжито належних 
заходів по розгортанню будівництва електростанції. Через незабезпече­
ність будови необхідними матеріалами, виробами та конструкціями плай 
будівельно-монтажних робіт на об’єктах виробничого призначення ви- ; 
конано лише на 81,2 процента, допущено відставання проти сітьового | 
графіка на 10 млн. крб. Не передбачається надолужити це відставання |
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У
і в 1973 році. До цього часу не затверджено пусковий комплекс об’єк­
тів першого атомного реактора, затримується вирішення питання про 
резервне енергопостачання.

Київським обкомом КП України вживаються необхідні заходи по- 
забезпеченню виконання планових завдань на будівництві Чорнобиль­
ської АЕС в 1973 році.
Секретар Київського обкому КП України (Є. Литвинов)

ЦДАГО, ф. 1, оп. 10, спр. 1113.

Док. № 12

Рішення Головатоменерго по результатах діяльності дирекції Чорнобильської 
АЕС, що будується, за 1972 рік

2 березня 1973 р.

Рассмотрев деятельность дирекции строящейся Чернобнльской 
АЗС за 1972 год,Тлаватомзнерго отмечает:

План капитальньїх вложений внполнен на 78 %, в том числе стро- 
ительйо-монтажньїе работьі — на 100,3 %.

План капитальньїх вложений по обьектам производственного на­
значений вьіполнен на 59 %, в том числе по строительно-монтажннм ра- 
ботам — на 79,6 %.

План капитальньїх вложений по жилищному и культурно-бьітовому 
строительству вьіполнен на 223 %, введено полезной площади в жильїх 
домах поселка 41,1 тьіс. кв. м (185 %).

План ввода в действие основних фондов вьіполнен на. 177 %, в том 
числе по обьектам производственного назначений — на 145%.

В 1972 году строительньїе работьі велись на обьектах стройбази, 
жилищно-культурно-бьітового строительства и обьектах основного про­
изводственного назначений (главний корпус, дамба пруда-охладителя).

Дирекция, несмотря на значительньїй ввод в действие основних 
фондов, в 1972 году допустила большой обьем незавершенного строи­
тельства, которое составило 23,7 млн. руб., а по об'єктам непроизвод- 
ственного назначений — 3,3 млн. руб.

Решение: .
1. Работу дирекции строящейся Чернобнльской АЗС за 1972 год 

признать удовлетворительной.
2. Дирекции строящейся Чернобнльской АЗС (т. Брюханову) обес- 

печить в 1973 году:
а) внполнение установленного на 1973 год плана капвложений и 

решения Министра знергетики и злектрификации СССР от ЗО января 
1973 года «О вводе в действие первого блока АЗС в 1975 году».;

б) своевременную видачу генподрядчику технической документа- 
ции на обт>ем строительно-ьіонтажннх работ 1974 года согласно утвер- 
жденним графикам видачи документации, обеспечив особьій контроль 
за вндачей и согласованием проектними организациями заданий заво- 
дам-изготовителям трубопроводов, щитових устройств, приборов, изде- 
лий и др.;

в) окончание во II квартале сооружения обт>ектов стройбазн и ввод 
в действие начатих строительством в 1972 году обт>ектов ОРСа и ком- 
мунального назначений;

г) ввод в действие 2-х котлов пуско-резервной котельной во 
II квартале;

д) заключение договоров с заводами-поставщиками на именнико- 
вое оборудование и установление жесткого контроля за его поставкой;

е) укрепление и увеличение состава технологической группьі, орга- 
низация изучения и внедрения в проекти Чернобнльской АЗС опита
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гпроектирования строительства, монтажа оборудования и пуско-наладоч- 
іньіх  работ на Ленинградской АЗС;

ж) повьішение активности и деловитости в работе, организацию 
настойчивой и целенаправленнрй работьі коллектива дирекции по фор- 
сированию строительства обт>ектов пускового комплекса І блока;

з) комплексную застройку жилого поселка с вводом в действие не- 
обходимнх обг»ектов жилищного, культурно-бнтового назначений, а 
т'акже здравоохранения и торговли; .в апреле месяце разработать и 
(представить главку согласованньїе с генподрядчиком мсроприятия по 
зниженню обвема незавершенного строительства по обьектам производ- 
ственного и непроизводственного назначений;

и) организацию постоянного контроля за качеством производства 
«строительно-монтажннх работ, в особенности бетонних, а также по по- 
.вншению зффективности авторского надзора за строительством в соот-. 
©етствии с новьім «Положением».
Начальник Главатомзнерго А. Григорьянц

Архів ВО «ЧАЕС», ф. 10, оп. 1, спр. 24.

Док. № 13

Звернення першого секретаря ЦК Компартії України В. Щербицького до 
Голови Ради Міністрів СРСР О. М. Косигіна з проханням вирішити питання про 
забезпечення ЧАЕС, що будується, обладнанням

ЗО квітня 1975 р.

Народнохозяйственннм планом предусмотрено закончить строи- 
тельство и ввести в действие в четвертом квартале текущего года знер- 
гоблоки мощностью по 800 тьіс. киловатт на Запорожской и Углегор- 
ской ГРЗС и в 1976 году атомний реактор мощностью 1 млн. киловатт 
«а Чернобнльской АЗС. Однако поставки основного технологического 
и вспомогательного оборудования осуществляются неудовлетворитель- 
яо, что ставит под угрозу своевременний ввод знергомощностей.

В текущем году сорв.ана поставка Ленинградским металлическим 
заводом паровой турбиньї для Углегорской ГРЗС, Барнаульским ко­
тельним заводом — деазраторов и тягодутьевьіх машин на Запорож- 
скую, Углегорскую ГРЗС и Чернобнльскую АЗС. Ижорский завод 
мм. Жданова не поставил для Чернобнльской атомной злектростанции 
два барабана сепараторов и коллектора с опорами, Белгородский кот- 
лостроительннй завод задерживает изготовление трубопроводов.

Госпланом СССР до сих пор не вьіделеньї фонди на 600 тонн тру­
бопроводов и 200 тонн листа из нержавеющей стали, что сдерживает 
ход строительства атомной злектростанции. '

ЦК Компартии Украйни просит Вас, Алексей Николаевич, пору- 
чить Госплану СССР, Минтяжмашу и Минзнерго СССР принять по 
зтим вопросам соответствующие мери.
Секретарь ЦК Компартии Украиньг В. Щсрбицкий

ЦДАГО, ф. 1, оп. 25, .спр. 1259.

Док. № 14

Доповідна записка секретаря ЦК Компартії України О. Титаренка заступникові 
іолови Ради Міністрів СРСР В. Новикову про необхідність прискорення виробництва 
в поставки устаткування для Чорнобильської АЕС

56

19 лютого 1976 р. 
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В соответствии с директивами XXIV сьезда КПСС ввод в действие 
первого реактора мощностью 1 мли. киловатт на Чернобьільской атом- 
:ной злектростанции предусматривался в 1975 году. Однако из-за допу­
щенного отставания в изготовлении оборудования окончание его стро- 
ительства перенесено на 1976 год.

Минзнергомаш, Минтяж^аш и Минзлектротехпром, несмотря на 
неоднократнеє просьбьі ЦК Компартии Украиньї и Совета Министров 
УССР, не принимают должньїх мер по ускорению изготовления и по­
ставки оборудования для Чернобьільской АЗС, что ставит под угрозу 

-срнва ввод в зксплуатацию реактора и в текущем году.
Ижорский завод имени А. А. Жданова Минзнерсомаша до сих пор 

.не поставил на стройку два сепаратора пара и четьіре коллектора. Бар- 
наульский котельний завод зтого же министерства задерживает изго- 
товление четьірех деазраторов с баками обт^емом по 800 кубометров, 
Белгородский котлостроительньїй завод из 1200 тонн трубопроводов из 

'нержавеющей стали изготовил только 220 тонн. Красноярский завод 
«Сибтяжмаш» Минтяжмаша не закончил' изготовление крана грузо- 
подьемностью 250 тонн, (дзердловский завод «Уралзлектротяжмаш» 
Минзлектротехпрома не поставил восемь злектродвигателсй. Сроки по­
ставки указанного оборудования давно прошли.

ЦК Компартии Украиньї просит Вас, Владимир Николаевич, обя- 
зать Минзнергомаш, Минтяжмаш и Минзлектротехпром ускорить изго­
товление и поставку оборудования для Чернобьільской атомной злектро­
станции.
Оекретарь ЦК Компартии Украйни А. Титаренко

ЦДАГО, ф. 1, оп. 25, спр. 1260.

Док. № 15 ✓

Постанова ЦК КП України «Про роботу парткому будівництва Чорнобильської 
атомної електростанції щодо мобілізації колективу на забезпечення введення в дію 

•в 1976 р. першого енергоблоку»

2 червня 1976 р.

ЦК Компартии Украиньї отмечает, что партийньїй комитет строи- 
тельства Чернобьільской атомной злектростанции (секретарь т. Люти- 
;ков В. А.) проводит определенную работу по мобилизации коллектива 
•на обеспечение ввода в действие первого знергоблока. С начала стро- 
ительства по пусковому комплексу вьіполнено 135,6 млн. рублей строи- 
тельно-монтажньїх работ, создана производственная база, построен жи- 
-лой поселок, сооружаются все об'ьектьі пускового комплекса.

Вместе с тем ЦК Компартии Украиньї считает, что уровень органи- 
заторской и политической р%аботьі партийного комитета еще не обеспе- 
чивает вьіполнение мероприятий и принятьіх социалистических обяза- 
тельств по вводу в действие мощности в 1976 году.

Несмотря на вьіполнение плана 5 месяцев в целом по стройке, ряд 
‘Строительньїх и монтажньїх организаций с установленньїми заданиями 
не справились. Разработанньїе мероприятия по обеспечению ввода в 
действие первого знергоблока в текущем году управлением строитель- 
ства Чернобьільской АЗС (начальник т. Кизима В. Т.) вьіполняютея 
неудовлетворительно. Особенно отстают отделочньїе работьі, в связи с 
чем несвоевременно передаютея помещения под монтаж оборудования. 

'Строительство недоукомплектовано рабочими, в то же время инженер- 
.ная подготовка производства находитея на цизком уровне, велики по- 
тери рабочего времени, плохо используется строительная техника, сла­
бо внедряетея передовой опьіт, не вьіполняютея задания по росту про- 
изво дительнасти труда.
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Партийньїй комитет по сути смирился с таким положением дел* 
глубоко не анализирует состояние строительства, не пред'ьявляет необ- 
ходимой требовательности к хозяйственннм руководителям за поручень 
ное дело, слабо осуществляет руководство цеховими парторганизация- 
ми, недостаточно оказьівает им конкретной помощи в улучшении внут- 
рипартийной работьі, в повьішении авангардной роли коммунистов на 
производстве.

Партком недостаточно направляет работу профсоюзной и комсо- 
мольской организаций на развертьівание массовбго социалистическога 
соревнования за обеспечение своевременного ввода в действие первого- 
знергоблока, повседневную заботу о бите и отднхе строителей. В соди- 
алистическом соревновании допускается формализм, итоги подводятся 
нерегулярно, недостаточна его гласность. Медленно решаются вопросьг 
улучшения жилищно-бьітовьіх условий, общественного питання, торгов- 
ли и культурного обслуживания рабочих.

Серьезнне недостатки допускаются парткомом и хозяйственними* 
руководителями стройки в работе с кадрами. Велика еще текучесть ра­
бочих и инженерно-технических работников, не создан действенннй ре­
зерв кадров для вндвижения на руководящие должности. Дирекция 
строящейся злектростанции (директор т. Брюханов В. П.) не обеспе- 
чила своевременной поставки части оборудования, медленно комплек- 
тует зксплуатационние кадри.

Киевский обком и Чернобнльский райком партии недостаточно ока- 
зьівают помощь партийному комитету в проведений организационно- 
партийной и массово-политической работи в коллективе, не предьявля- 
ют должной требовательности к хозяйственннм руководителям стройк» 
за внполнение планов и социалистических обязательств.

ЦК Компартии Украйни постановляєм
1. Обратить внимание партийного комитета строительства Черно- 

бильской атомной злектростанции и лично секретаря парткома т. Лю- 
тикова на серьезнне упущення в работе по мобилизации коллектива на 
обеспечение ввода в действие в 1976 году первого знергоблока и обя­
зать его устранить отмеченнне в настоящем постановлений недостатки,, 
повисить уровень организаторской и политической работи в соответст- 
вии с решениями XXV сьезда КПСС и XXV сьезда Компартии Украй­
ни, направив ее на обеспечение внполнения планов и принятих социа­
листических обязательств.

2. Партийному комитету улучшить руководство первичннми партий- 
ними организациями и партгруппами, оказать им помощь в усилению 
контроля за хозяйственной деятельностью, повншении авангардной ро­
ли коммунистов на производстве, уровня внутрипартийной и массово- 
политической работи., активизировать работу профсоюзной и комсо- 
мольской организаций, повисить требовательность к хозяйственннм ру­
ководителям за улучшение организации строительства, повншение зф- 
фективности строительного производства, осуществление мер, обеспечи- 
вающих рост производительности труда, более полное использование’ 
техники, внедрение передового опнта, внполнение мероприятий по обес- 
печению ввода в действие первого агрегата Чернобнльской АЗС 
в 1976 году.

3. Обратить внимание управляющего трестом «Южатомзнерго- 
строй» т. Яковенко, начальника управлення строительства Чернобиль- 
ской АЗС т. Кизимн, директора строящейся АЗС т. Брюханова на не- 
удовлетворительное внполнение планов и социалистических обяза­
тельств и обязать их принять необходимие организационние и инженер- 
но-зкономические мери, обеспечивающие ввод в действие первого знер­
гоблока в установленний срок.

4. Обязать партийньїй комитет и хозяйственних руководителей 
улучшить работу с кадрами, укрепить квалифицированними специалис- 
тами отстающие участки производства, на руководящие инженерно-тех-
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нические должности смелее вьідвигать знающих дело, инициативцьіх 
молодих работников, которьіе проявили себя на практической работе„.

5. Партийному комитету, обт^единенному постройкому и хозяйст- 
венньїм руководителям осуществить мери по широкому развертьіваниіо 
социалистического соревнования, улучшению условий труда, бита и 
отдьіха строителей.

6. Киевскому обкому, Чернобильскому райкому Компартии Украй* 
ни усилить помощь партийному комитету страйки в проведений орга- 
низаторской и политической работьі в коллективе строителей, направ­
ляй ее на обеспечение ввода в зксплуатацию первого знергоблока в ус- 
тановленньїй срок.
ЦДАГО, ф. 1, оп. 10,.спр. 2691.

1 По документах простежується трансформація назви електростанції на початко­
вому етапі від «Центрально-Української атомної районної електростанції» — через 
«Чорнобильська атомна районна'електростанція» і «Державна районна електростанція» 
(ДРЕС) — до сучасної «ЧАЕС».

2 «УралТЕП»— уральське відділення Всесоюзного державного ордена Леніна- 
проектного інституту «Теплоелектропроект» Міністерства енергетики і електрофіка-

х ції СРСР.
8 Згідно з положенням п. З питання про відведення земельних ділянок під потреби 

ЧАЕС розглядалися облвиконкомом та обласним управлінням сільського господарства- 
у 1970 та 1975 рр.

4 За датою візування заступника міністра П. Фалалєева.
6 Мається на увазі постанова ЦК КПРС та Ради Міністрів СРСР «Про вдоско­

налення планування капітального будівництва і про посилення економічного будівель­
ного виробництва».

в За датою візування заступника міністра П. Фалалєева.
7 Наказу в архіві не виявлено, але йрго зміст опосередковано простежується- 

у поданому документі.
8 Наводиться фрагмент документа, що стосується саме ЧАЕС.

ОУН і УПА у другій світовій війні *

Док. № 14

ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ КОМАНДУВАННЯ ПАРТИЗАНСЬКИХ 
ЗАГОНІВ ЖИТОМИРСЬКО! ОБЛАСТІ НАЧАЛЬНИКУ УШПР Т. СТРОКАЧУ ПРО  
ЗАВДАННЯ І ТАКТИКУ ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ

Начальнику Украинского штаба партизанского движения 
комнссару госбезопасности тов. *Строкачу

Не позднее мая 1943 г„

В дополнение к посланньїм ранее сведениям об украинских нацио- 
налистах представляю Вам новие материальї, поступившие за послед- 
ние дни.

Украинские националистьі-бандеровцьі в последнее время начали 
более широко распространять свою литературу. В атой литературе они 
освещают задачи и тактику «Організації українських; націоналістів* 
(ОУН).

Бандеровцьі заявляют:
1) Война на Востоке — зто борьба немецкого и русского имперна- 

лизмов. Борьба в первую очередь за Украйну. Положение украинского 
народа с приходом на Украйну немцев ни в чем. не изменилось.
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